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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 
PORTOS DE NATAL E  AREIA BRANCA 

 
ATA  DA 163ª REUNIÃO  ORDINÁRIA, LAVRADA  SOB  A  FORMA  DE   SUMÁRIO. 

 
DATA E HORA:     22 de MAIO de 2009, às 09h00 horas. 
  
LOCAL:            Sede da CODERN, Natal - RN 
 
QUORUM:           Registrado em lista de presença (arquivada em pasta própria). 
 
 
1.0 EXPEDIENTE: 
 
1.0 Abertura: – Aberto a sessão de número 163. Dado posse aos conselheiros, Representante 
Suplente do Bloco do Poder Público Sr. Lucas Fernando Vaquero Roviriego; E representante 
suplente do Bloco dos Operadores Portuários Sr.  Marcondes Messala Queiroz Andrade. 
 
1.1 Feita a leitura da Ata n° 162ª, com sua aprovação.  

 
1.2  Informações do componente do CONSAD, indicado pelo CAP 
 

Tendo em vista que a ultima reunião do CONSAD foi realizada na cidade de Maceió, 
Estado de Alagoas, foi dispensada o relato do representante do CAP no CONSAD 
 
1.3 - Informações sobre os Portos de Natal e Areia Branca –  

 
O Presidente do CAP – Sr. Ricardo Tadeu Gonzaga de Campos, convidou o Sr. 

Francisco Cipriano de Paula Segundo, Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico – 
SEDEC para participar da reunião ordinária de número 163˚, na qualidade de convidado. Solicitou ao 
convidado para comparecer a próxima reunião do CAP, marcada para o dia 19 de junho de 2.009, 
trazendo informações sobre a regulamentação da Lei que disciplina o trafego de caminhões no 
centro da cidade de Natal. Tal solicitação tem por objetivo dar conhecimento aos membros do CAP, 
sobre a limitação de trafego de caminhões, que inviabilizaria as operações portuárias, tendo o CAP 
nesta reunião, manifestado sua preocupação com o assunto. 
a) O representante titular do Bloco dos Operadores Portuários, Representante do Porto de Natal  Sr. 
Hanna Yousef Emile Safieh informou aos membros do CAP que esta em processo de  instalação da 
balança  rodoviária com capacidade para pesagem de 100 toneladas na área do Porto, na entrada 
do portão sul; b)  O porto esta dotado de 358 tomadas elétricas possibilitando a perfeita 
operacionalização dos containers Frigorificos, visando a safra de frutas do ano de 2.009, Informa que 
existe  um compromisso do operador portuário de ser agregado a operação portuária de mais uma 
maquina stocker, para auxiliar na  movimentação de carga. c) Informa que a Prefeitura Municipal de 
Natal vem desenvolvendo os trabalhos para a remoção da comunidade do Maruim, e que esta será 
realizada em duas etapas;Sendo a primeira etapa a remoção das famílias que habitam casas 
situadas ao lado do limites atuais do Porto; E a segunda etapa para a remoção das famílias que 
habitam casas situadas a uma maior distância dos limites do Porto. O Presidente do CAP, Sr. 
Ricardo Tadeu Gonzaga de Campos informa que estas áreas, da Comunidade do Maruim, não estão 
incluídas na  poligonal da área do Porto Organizado e solicita que seja requisitado esta inclusão junto 
ao patrimônio público da união. Informa também que a área do Porto Organizado tem que ter 
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aprovação da ANTAQ, e que a nova área deverá estar dentro da Poligonal e o seu aforamento 
devidamente autorizado pelo órgão gestor do Patrimônio Público da União. d) O representante titular 
do Bloco dos Operadores Portuários, Representante do Porto de Natal  Sr. Hanna Yousef Emile 
Safieh, informa que as obras de recuperação do “Turn Table” e do “Drive House” equipamentos do 
TERSAB, tiveram que ser suspensas devido ao não repasse de recursos financeiros do Governo 
Federal. O Presidente do CAP, Sr. Ricardo Tadeu Gonzaga de Campos, informou aos membros que 
a Secretária Especial de Portos SEP/PR, esta trabalhando para a liberação destes recursos 
financeiros. e) O representante titular do Bloco dos Operadores Portuários, Representante do Porto 
de Natal  Sr. Hanna Yousef Emile Safieh, informa que será lançado o Edital para a recuperação do 
pátio das oficinas do Porto de Areia Branca, de modo a permitir uma melhor condição operativa para 
a manutenção e guarda dos equipamentos rodantes. f) O representante Suplente do Bloco do 
Poder Público Sr. Lucas Fernando Vaquero Roviriego, pergunta ao titular do Bloco dos 
Operadores Portuários, Representante do Porto de Natal  Sr. Hanna Yousef Emile Safieh qual a 
previsão da liberação da Licença Ambiental das obras para o Porto de Areia Branca, sendo 
informado pelo  representante titular do Bloco dos Operadores Portuários, Representante do Porto 
de Natal  Sr. Hanna Yousef Emile Safieh, que num prazo de 30 a 60 dias a devida licença ambiental 
deverá ser fornecida pelo órgão gestor do meio ambiente, IBAMA. g)  O representante suplente do 
Bloco dos Usuários dos Serviços Portuarios e Afins Sr. Airton Paulo Torres solicita explicações sobre 
a diferença de classificação que existe entre  águas abrigadas dada pela Marinha do Brasil e 
navegação de cabotagem feita pela ANTAQ  em relação ao Terminal Salineiro de areia Branca.  
 

 
   
 
2.0 -  ORDEM DO DIA 
 
2.1 - Aprovada a programação de navios e a Estatística Portuária. Foi  solicitado que seja incluído 
para a  próxima reunião ordinária do CAP,  nas informações da Estatística Portuária  Quadro 
comparativo de cargas com os anos anteriores.  
 
 
      
2.2 Encerramento dos Trabalhos e programação da próxima reunião 
 
      Encerrado os trabalhos, ficou confirmada a próxima reunião para o dia 19 de junho de 2.009, 
conforme o calendário das reuniões ordinárias. 

 
 
 

Ricardo Tadeu Gonzaga de Campos 
Presidente do CAP 

 
 
 
 

LUCAS FERNANDO V. ROVIRIEGO 
Conselheiro Suplente 

Bloco do Poder Publico - Federal 

 
 
 

GILSON RAMALHO DE ALMEIDA RODRIGUES 
Conselheiro Titular 

Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins 
 
 
 
 

GILSON RAMALHO DE ALMEIDA RODRIGUES 
Conselheiro Titular 

Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins 

 
 
 
 

HANNA YOUSEF EMILE SAFIEH 
Conselheiro Titular 

Bloco dos Operadores Portuários – Porto de Natal/TERSAB 
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MANOEL ALVES NETO 
Conselheiro Titular 

Bloco dos Trabalhadores Portuários – Demais Trabalhadores 

 
 
 
 

FRANCISCO BATISTA DE MORAIS 
Conselheiro Suplente 

Bloco dos Operadores Portuários – Armadores. 

 
 
 
 
 

MARCONDES MESSALA Q. ANDRADE 
Conselheiro Suplente 

Bloco dos Operadores Portuários – Demais Operadores 

 
 
 
 
 

AIRTON PAULO TORRES 
Conselheiro Suplente 

Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins 
 

 
 
 

ALBERTO AVELINO DE ALMEIDA 
Conselheiro Suplente 

Bloco dos Trabalhadores Portuários Avulsos 

 
 
 

SILVANO BARBOSA BEZERRA ANTAS 
Conselheiro Suplente 

Bloco do Trabalhadores Portuários 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ricardo Amaury Vasconcelos 
Secretário Executivo CAP. 
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